游南日报新济阳

周

"大师"远程做"法事"

2018年,襄阳市公安局刑侦大队的邱军,在 接到一条群众举报遭到网络诈骗的线索后,和同 事们立即展开了调查。在办案过程中,抓获了涉 嫌诈骗的襄阳本地人朱刚、秦亮。据朱刚和秦亮 交代,他们两个为襄阳一家网络公司干活,主要工 作就是负责制作一些视频,放到各大网站上,用来 宣传一个名叫兰鹏程的"大师",从而吸引诸多网 友前来咨询,然后,引导网友添加几个"大师"的微 信,让网友掏钱算命或者做法事等。

诸事不顺,找"兰大师"解决

民警从朱刚和秦亮的个人电脑里起获部分视 频,这些视频里的内容,都是提前拍摄制作好的。 视频中,主角的讲述声情并茂,令人动容。令邱军 印象最深的是,视频中有一个叫李强的河南老板, 为大家现身说法,讲述了自己的创业故事:创业初 期艰难奋斗,但诸事估不顺,一直没有成功,不但 没有赚到钱,反而赔了上百万元,最后公司破产, 被人追债,无处容身。走投无路之际,经过高人指 点,找到了"大师"兰鹏程,在"兰大师"为其做过法 事后,李强的生意蒸蒸日上,公司发展一帆风顺, 正筹划上市,而他只付给"兰大师"8888元。李强 在视频中鼓动网友说,"如果谁有婚姻学业、工作 上的烦恼,或者身患重疾无法治愈,找到'兰大师'

据朱刚和秦亮交代,除了"创业老总"现身说 法的视频之外,他们还拍摄了一些依靠"大师"解 决情感纠纷、家庭矛盾,预测运程和生意的视频, 每个视频都拍摄得很有鼓动性。在这些视频下 面,均附有"大师"的微信号、QQ号。

"多舍多得,不舍不得"

据襄阳市襄州区公安局刑警大队副大队长 李永国介绍,经过警方调查,该团伙诈骗的全过 程是这样的:第一步,朱刚、秦亮使用互联网下 载的资源,拼凑类似风水、命理等可以"改变人 生命运"的音视频,在各类网站、微信公众号以 及APP中发布;第二步,肖国盛、李倩等人冒充 "大师",与网友沟通,诱导他们交纳测八字、看 风水,算命、做法事购买灵符灵宝的费用。他们 以微信名"白石道长""白石玄机""祥缘图风水

命理""易玄机"与受骗网友聊天,利用编排好的

台词脚本欺骗网友,让他们测八字算运程,买护

身符,做法事。第三步,待网友决定接受他们的 "服务"之后,再由肖国盛、李情将网友信息发给 "上线" 兰鹏程, 兰鹏程通过算命软件算命测八 字,做虚假法事后反馈给网友。

为了拉找到更多受害者,他们与网友沟通时 专门设定了固定的话术和"套路"劝说网友要舍得 投资,"多舍多得,不舍不得",以诱导网友多花 钱。经初步查证统计, 兰鹏程等人共诈骗400余 人,涉及全国多个省份,诈骗总金额近100余万 元。令人震惊的是,在公安民警抓获几名主犯之 时,并无一名受害人报案,甚至在办案民警根据几 个嫌疑人交代,到郑州市找到当初被骗888元的 建筑老板王某某时,他才如梦初醒,知道自己上当

封建迷信也捣起"互联网+"

2018年1月中旬,民警赶至山东省人曹县,抓 获了兰鹏程。事实上,"大师"乃一凡人,今年32 岁,山东省曹县砖庙镇币李路相行政村东兰楼村 人,是一名地道的农民。面对民警, 兰鹏程承认自 己并不是大师,也不是道士或僧人,从头到尾自己 都是在假冒大师,演戏骗人。兰鹏程就是一个无 业村民,平日里闲着无聊,他就在网络上看一些算 命、卜卦、风水、做法事的帖子,时间久了,就对这 些大东西产生了兴趣。于是兰鹏程从网络上学习 了一段时间之后,就建立了微信群、QQ群开始给 网友算命、看风水、做法事、驱邪、卖法器,并且鼓 励他们拉拢更多人。

襄阳市公安局刑侦支队支队长李广涛强调, 当前,冒充"大师"诈骗的案件在各地有所抬头,形 式也有了新的变化。封建迷信也搞起"互联 网+",这是一种值得警惕的现象。警方调查确 认,本案中,兰鹏程等人的犯罪行为属于诈骗,而 不是宗教活动。这个团伙冒充"大师",没有一个 人研究过玄学,没有一个人是真正的道士或者宗 教界人士。凡是遇到家里有人生病、财运不济、夫 妻关系不和的, 兰鹏程就会指出对方家里的祖坟 不好,或者家里的风水不好,或者时运不好,需要 做法事,需要设置佛堂,需要改变家具布局、装修 风格等才能破解。遇到好说话的"客户",他事先 会把对方的情况说得很坏,然后一步步对其进行 恐吓、利诱,从而达到诈骗钱财的目的。令人感觉 荒诞的是,很多网友并没有对其有任何的怀疑,反 而对这种抽劣的表演深信不疑。(文中涉案人物均 (摘自《方圆》) 为化名)



父亲去世10年后,在我的"软 硬兼施"下,母亲终于同意来郑州跟 着我——她最小的女儿起生活。离 开故居时,母亲坚持把老家的两袋 面粉带着。"一定要带!"她说。我明 白了,面粉里面肯定藏着母亲要给 我们的钱。

把钱放在粮食里,是母亲很多 年的秘密。十几年前,我刚刚结婚, 正是生活最拮据的时候,无意中对 母亲说自己想要一个像样的衣柜。 冬天,母亲托人捎来半袋小米,里面 藏着500块钱,还有一张小字条,是 父亲的笔迹:给梅买个衣柜。

那些年,母亲就是一次次把她 节省下来的钱放在粮食里,让人带 给我,带给大姐二姐,在我们都出嫁 多年后,仍贴补着我们的生活。那 些钱,她是如何从那几亩田里攒出 来的,我们都不得而知。

面粉被带回来后,里面果然藏 着2000块钱。母亲说是给外孙买 赛车的。赛车贵,我没有给他买,上 次回老家,他许是说给我母亲听了, 母亲便记下这件事。2000块,是她 几亩地一年的收成吧。

母亲来后的第三个月,一个周 末的下午,有人敲门,是住在对面的 女人,端着一盆洗干净的大樱桃。 女人有点儿不好意思地说,送给大 娘尝尝。我诧异不已,当初搬过来 时,因为装修的问题,我们和她家闹 了点儿矛盾,3年多没有任何往来。 现在,她的脸红着,有点儿语无伦 次:"大娘做的点心,孩子可爱吃呢

我才明白过来,是母亲。母亲 并不知道我和邻居有点儿过节儿,

其实即使知道了,她还是会那么做。在母亲看来, "远亲不如近邻"是句最有道理的话。所以,她先敲 了人家的门,给人家送小点心、新鲜小蒜苗……同一 个社区住着的许多人,母亲都照应着。我们发现,我 们的人际关系竟然空前好起来。

温煦的日子里,我决定带母亲去动物园看看。母 亲晕车,我骑车带她去。我小心地将她抱到前面的横 梁上,一只胳膊刚好揽住她。她竟然那么轻,蜷在我身 前,像个孩子。

我小心地骑到一个路口,是红灯。我轻轻下车,还 未站稳,却有警察走到我面前说:不许带人你不知道 吗?还在前面带。"说完,他低头便开罚单。我连忙解 释。警察这才看清我带的是一位老人。还不等他说什 么,母亲责备我:"你怎么不告诉我城里骑车不让带人 呢?"她非要下来。

警察伸手一把搀住了母亲:"大娘,对不起,是我没 有看清楚,城里只是不让骑车带孩子,您坐好。"然后, 他忽然抬起手,向我敬了个礼。接着,他打着手势,阻



止了车辆的前行,招手示意我通过……因为母亲,因为 舍得给予她一次小小的爱,一个萍水相逢的年轻警察, 便舍得为我破例,舍得给我这样高的尊敬。

母亲是进城第三年时查出肺癌的。不久后,她在老 家"走"的那天,送葬的队伍浩浩荡荡,从村头排到村尾, 除了亲戚,还有我和先生的同学、朋友、同事,还有我们社 区的邻居们。依稀听见围观的路人中有人议论:"是个当 官的吧?或者是孩子在外面当大官的……

母亲这一生,育有一子三女,都是最普通的老百 姓。母亲本人,更是平凡如草芥,未见过大的世面,没 有受过任何正规教育,她只是有一颗舍得爱人的心。 她人生最后的盛大场面,是用她一生的舍得之心,无意 间为自已赢得的。 (摘自《天天快报》)



200

谜语诗,精巧有趣,你能猜到吗?

图文无关

谜语诗,又叫隐语诗、诗谜、谜诗、灯谜 诗。以下几条谜语诗,你能猜对几个呢?

"解落三秋叶,能开二月花。过江千尺 浪,入竹万竿斜。"谜底:风。这首诗的标题就 是《风》,是唐代诗人李峤所作。这首诗让人 看到了风的力量:风,能使晚秋的树叶脱落, 能催开早春二月的鲜花,它经过江河时能掀 起千尺巨浪,刮进竹林时可把万棵翠竹吹得

"倚阑干柬君去也,霎时间红日西沉;灯 闪闪人儿不见,闷悠悠少个知心。"谜底:门。 诗的每一句说的都是门,"阑"里的柬没了是 门,"间"里的日没了是门,"闪"里的人没了是 门,"问"里的心没了是门。

"一轮明月挂半天,淑女才子并蒂莲,碧 波池畔酉时会,细读诗书不用言。"迷底:酒。 据传这是海南才子伯畴为一家酒店所题的 诗。一轮明月挂半天"是"有"字;"淑女才子 并蒂莲"是"好"字:"碧波池畔酉时会"是"酒" 字;"细读诗书不用言"是"卖"字,整首诗,合 起来就是"有好酒卖",当时人佩服伯畴的才

"水里游鱼山上羊,东拉西扯配成双,一 个不吃山上草,一个不会水中藏。"迷底:鲜。 鱼羊凑一起是为"鲜",而后,"一个不吃山上 草"是鱼,"一个不会水中藏"是羊,合起来,就 是个"鲜"字。

"春风一夜到衡阳,楚水燕山万里长。莫 道春来便归去,江南虽好是他乡。"谜底:大 雁。这首诗是明代诗人王恭所作,诗作名字 就叫《春雁》。"江南虽好是他乡"隐喻大雁北 归之意。这首诗通过描写衡阳归雁,不恋江 南风光,春到衡阳便北返,抒发了诗人思乡之 情怀,同时也表现了对不愿为官,愿过渔樵隐 逸生活的向往。

"佳人佯醉索人扶,露出胸前白雪肤。走 入绣帏寻不见,任他风雨满江湖。"谜底:贾 岛、李白、罗隐、潘阆。这首诗为王安石所作, 这是取诗人名为谜底的诗谜。首句"佳人佯 醉索人扶"以谐音衍义为"假倒",再谐音作

"贾岛";第二句"露出胸前白雪肤"衍义为"肋 白",再谐音作"李白";第三句"走入绣帏寻不 见"衍义为"罗隐";末句,"任他风雨满江湖" 衍义为"潘(水溢貌)浪",再作谐音"潘阆"。

"偶因一语蒙抬举,反被多情又别离。送 得郎君归去也,倚门独自泪淋漓。"谜底:伞。 诗中"语"谐"雨","情"谐"晴"。下雨时蒙抬 举,天晴后就别离,送得人归去后,独自倚门 泪淋漓,谜底很明显就是伞。

"欲知圣人姓,由八二十一。预知圣人 名,果头三屈律。"谜底:黄巢。这首诗藏了一 位名人,谜底是"黄巢"。"由八二十一"是"黄" 字;果上面三个屈律,就是一个"巢"字,合起 来就是"黄巢"。

(摘自《学生导报》)



停在这儿的! 奇怪,这墙是啥时候砌上的

狼漫

有一年过情人节,老爸提前打电话说: "晚上别做饭了,等我回去再吃。"难道老爸终 于开窍了?懂得浪漫了?老爸回来了,还拎 着一只印有某知名化妆品标志的纸袋。我和 我妈都惊呆了,竟然知道买化妆品了?老爸 把袋子递给我妈:"给,中午单位食堂做的包 子挺好吃的,我带回来几个。热一热,晚上我 们吃包子。"

想儿子

"三高"严重的表姐夫被表姐严格控制 饮食,每天茄子土豆加青菜。那天,接到高 中住校的儿子这周不休息的电话后,平时 不苟言笑的表姐夫突然眼圈微红,说他想 儿子了。表姐一语道破:"你是想吃肉了

草包

开会时候,老板气急败坏地说:"因为你 们,我把烟都戒了,因为我怕一不小心把你们 这群草包点着了!"

(摘自《故事会》《浙中新报》)





义在。"

太淘气

我爸无肉不欢,中午因为菜里肉少了发 脾气。下午我妈跟我告状,我就跟爸聊起了 健康饮食的重要性。我爸不服气,脸沉着。 我儿子听说了,拍拍我爸的肩膀说:"爷爷,你 也太淘气了,下次不许这样了。"我爸居然多 云转晴,点头认错了!

與顏

老妈来我这里小住两个月,又得回去 了。高铁站临别之际,老妈依依不舍,一直抹 眼泪。上一年级的儿子小大人似的安慰说: "奶奶,别哭,爸爸妈妈会照顾好我的。"老妈 眼泪掉得更厉害了,哽咽道:"他们能照顾好 你才怪,我来了两个月,搞卫生用了38个钢

喝他了

去同事家取东西,同事老妈拉着我问东 问西。老太太健谈开朗,就是耳背,又不戴助 听器,说话必须吼,才能让她听见。每吼完一 句话,我都得喝口水润润嗓子。临走时同事 留我吃饭,我习惯性地大吼:"不吃了!喝水

DESCRIPTION OF PERSONS IN

小王在水果摊前和一个姑娘商量好,合 伙买半个西瓜。付完钱,小王让小贩帮忙把 半个西瓜再一切为二。切完一看,小王的那 块西瓜比姑娘的那块略大,小王有点不好意 思地对姑娘说:"要不加一下微信,我发个红 包给你?"谁知姑娘豪爽地说:"不用麻烦了!"

说完,她拿起小王的那块西瓜,在中间狠狠地

姐姐陪妹妹去相亲,见妹妹聊得很开心,

觉得八成有戏。回到家,姐姐说:"怎么样,喜

欢吧? 你姐姐我介绍的人还不错吧?"谁知,

妹妹一脸不屑地说:"不是我喜欢的类型。"姐

姐吃惊地说:"不喜欢人家,还聊得这么带

劲!"妹妹振振有词地来了一句:"买卖不成仁

咬了一大口,摆摆手走了。 高手

小孙看到有辆车停在两堵墙之间,前后 杠距离墙很窄。这时,一个男人走过来站在 车旁,小孙赞叹道:"哥们,你停的车?高手 啊!"男人看了看墙,疑惑地说:"车是我昨天





梦想的智能社区, 值此纯洋房

天使手环、社区WIFI、一键呼梯、人车分流、人脸识别 歸約107-161M²单排无遮挡高层、纯正电梯洋房

953181176688 # 211



ADDR. SANGES, RESCYCLARS, MARTINESS MARRIADS SIGNATURE STREET

祥生 西江樾